

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

## 陈潭秋：坚持斗争 舍生取义

范昊天

湖北省黄冈市黄州区陈策楼镇陈策楼村，有一座苍松翠柏掩映的院子，这里是中共一大代表、党的创始人之一陈潭秋的故居。

陈潭秋生于1896年。1916年，陈潭秋进入国立武昌高等师范学校英语部学习，阅读进步刊物，学习和宣传马克思主义。1920年秋，陈潭秋与董必武等发起建立武汉的中国共产党早期组织，是中国共产党最早的党员之一。1921年7月，陈潭秋出席了中国共产党第一次全国代表大会。

1922年春天，陈潭秋来到武昌高等师范附属小学任教，在他的培养下，一批学子走上了革命道路。这一时期，在陈潭秋等人领导下，武汉的工人运动、青年运动、妇女运动等风起

云涌。

大革命失败后，在严酷的白色恐怖下，陈潭秋努力恢复重建党的组织，坚持秘密斗争，先后担任中共江西省委书记、山东临时省委负责人、满洲省委书记、江苏省委秘书长，以及党的五届、六届中央候补委员等职，领导各地的工人运动、学生运动和兵运工作，为党的事业四处奔波。

1933年初，陈潭秋到中央苏区工作。同年6月，任福建省委书记。1934年1月，在瑞金召开的中华苏维埃共和国第二次代表大会上，他被选为中央执行委员和中央政府粮食部部长。在国民党军严密封锁和军事“围剿”的极其困难条件下，为保证中央苏区和红军的粮食供应，作出重要贡献。1934年10月，中央红

军主力长征后，陈潭秋留中央苏区坚持游击战争，任中共苏区中央分局委员兼组织部长。1935年8月赴莫斯科参加共产国际第七次代表大会。

1943年9月27日，陈潭秋和毛泽民、林基路等一起被军阀盛世才秘密杀害，时年47岁。新中国成立后，陈潭秋的遗骨被安葬在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市南郊烈士陵园。

时光荏苒，曾经的武昌高等师范附属小学，如今已是武汉大学第一附属小学。每个月的第一周，学校都会组织党员教师给孩子们讲党史，陈潭秋舍生取义的革命精神代代相传，激励着人们奋勇前行。

《人民日报》(2021年05月08日04版)

## 长子县塑料制品禁限目录、要求及任务进度

禁限种类	禁限要求	时间节点	2020年底	2021年7月1日起	2022年底	2023年底	2025年底
禁止生产、销售 的塑料制品	厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋	禁止生产、销售					
	厚度小于0.01毫米的聚乙烯农用地膜	禁止生产、销售					
	以医疗废物为原料制造塑料制品	禁止					
	废弃塑料进口	禁止					
	一次性发泡塑料餐具	禁止生产、销售					
	一次性塑料棉签	禁止生产、销售					
	含塑料微珠的日化产品	禁止生产			禁止销售		
禁止、限制使用 的塑料制品	不可降解塑料袋		建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动禁止使用；集贸市场规范和限制使用		建成区集贸市场禁止使用		
	不可降解一次性塑料吸管	餐饮行业禁止使用					
	不可降解一次性塑料餐具	建成区、景区景点餐饮堂食服务禁止使用					
	宾馆、酒店一次性塑料用品	星级宾馆、酒店等场所不再主动提供		所有宾馆、酒店等场所不再主动提供			
	不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋、不可降解的塑料胶带					邮政快递网点禁止使用	

## 健康 GUANZHUI JIANKANG

长子县疾控中心主办

胆结石、肾结石、输尿管结石、膀胱结石和尿道结石……

这些身体里“疯狂的石头”究竟是怎么长出来的？

怎么做，才能远离它们呢？

### 胆结石

“你饮食不规律，小心我找上门来”

我的家在胆囊。我刚出生时只是一粒细微的结晶。

出生是因为我主人非常爱吃动物内脏，并患有高脂血症，而她胆汁中胆固醇的含量也比一般人要高，时间长了，胆固醇就慢慢在胆汁中形成了结晶，也就形成了我。

时间总是过得很快，3岁的我已经1厘米高了。

最近，我思考着要不要来一场说走就走的旅行。这回会来了。今天，我主人饱餐了一顿，我家里的胆汁全排出去。我跟着胆汁顺流而下，很快就来到了胆囊里了。

不好！因为我太胖，一下被胆囊卡住了。此时，胆汁都冒出来了，而且越来越多。他们真像“破坏大王”。他们一来，胆汁一下就变臭了，熏得我睁不开眼睛。我家的墙壁也被弄坏了，墙壁变得很厚，还有浓液粘在上面。这时，我的主人肚子痛得在床上打滚。

他开始不断地呕吐，连胆汁都呕了出来了。

## 身体里那些“疯狂的石头”

性、多次妊娠的妇女、高脂血症患者等。

如果不想和我们做朋友，就要养成健康的生活习惯，做好自己的保健医生。

### 第一，养成良好的饮食习惯。

饮食以清淡为主，多吃新鲜蔬菜、水果及豆制品，少吃猪脚、肥肉、动物内脏等油腻食物。

但是，也不能完全不吃含油脂的食物。油脂是胆囊收缩和胆汁排泄的“启动剂”。进食油脂可以刺激胆囊排空。如果长期吃素食，胆汁的分泌和胆囊的运动就会减弱，胆囊内的胆汁由于胆囊壁大量吸收水分而进一步浓缩，使胆汁的黏滞度增加，这样很容易形成结石。

### 第二，规律饮食。

很多年轻人不喜欢吃早餐，这样容易引起胆汁淤积、胆固醇沉淀，形成结晶。保证按时吃早餐，刺激胆汁排空，能减少胆汁在胆囊内的停留时间，防止胆汁淤积。

### 第三，避免暴饮暴食。

暴饮暴食会造成营养过剩，导致肥胖。肥胖是高血压、糖尿病、胆结石等疾病的重要原因。同时，暴饮暴食还会引发胆囊发炎、结石移位或嵌顿引起胆绞痛。

### 第四，坚持适度运动。

相关研究证实，运动能使胆汁分泌增加1.5倍，同时可以加强胆囊的舒缩功能。经常参加跑步、散步、打球等运动，可降低胆石病的发病率。

### 泌尿系统结石

“我是一个‘炎上’‘炎下’的石头”

下面来说说我的“作案能力”。

我是一个淘气的小宝宝，最喜欢晚上出来“浪”，悄悄地溜进输尿管。

人体的输尿管里面有三个狭窄的“关卡”，万一我被拦住不准前行，恼羞成怒的我就会让你出现腰痛难忍、脸色苍白、坐卧不宁、恶心、呕吐等症状。

有时候我玩得开心了，还会用锋利的“武器”划破毛细血管，让无数的红细胞随着小便冲出体外。当造成尿路梗阻时，就会造成积水，进而可能发展成为肾功萎缩、肾功能丧失，甚至尿毒症。

我最强的能力就是善于“隐蔽”。一旦我躲藏起来，没有专业的医疗检测，几乎没有人能发现我的存在。一般需借助经B超或X线，才能发现我的藏身之处。

发现了我，该怎么办？专家们通过检查了解我很多信息，比如身高、大小、来源、兄弟有多少等。一般来说，如果我的直径<0.8厘米，90%可以自然排出；如果我的直径>0.8厘米，则需要外科干预。

目前，泌尿系统结石患者的治疗方案主要包括药物治疗、手术治疗及饮食治疗。

想消灭我的人来了，我得想办法躲起来。

医生们会把我们的“身体”粉碎，用结石成分分析仪分析的结构，发现我们大多数是由草酸钙和磷酸钙的成分及其他一些无机物组成。因此，医生们制定了一套调整饮食结构的方法，再搭配服用不同的药物，来阻断或减少我们生长的“营养”来源，使我们的生长变缓或停止，从而达到预防结石生长和复发的目的。

### 痛风石

“我是个沉默的‘健康杀手’”

说起人体中的石头，人们立即会想到胆结石，往往忽视了我。

虽然名声不显，可我的段位是“杀手”级的，因为我是“痛风石”。

先说说养育我的土壤，那就是血液中的高尿酸盐。

无论男性还是女性，非同日2次空腹抽血，血浆水平超过420μmol/L，称之为高尿酸血症。

40年前，我惹祸了，医院的大夫们还围过来看。

鲜，可时至今日，我国高尿酸血症人群已占总人口的13.3%，且逐年上升，大伙儿都见怪不怪了。长期的高尿酸升高，超过了饱和度，我就会破土而出，形成白垩样晶体，沉积在组织中，形成痛风石。

我最喜欢呆的地方是关节周围，尤其是跖趾关节（大脚趾内侧），也会跑到踝关节和手关节，小如芝麻粒。我最小的兄弟，肉眼都看不到，检验师只能用偏振光显微镜才能寻觅踪迹。

我疯起来可不得了。有一位医学老前辈，17世纪德国著名的内科医生托马斯·西德纳姆曾经这样描述：

“凌晨两点，被剧痛惊醒，脱臼一般的疼痛从大脚趾开始，然后在脚踝、小腿游移不定。病人颤抖着，身体微微抽搐，疼痛随时间愈演愈烈，最后连衣服的重量都难以承受。”

最疯狂的是，我不但侵蚀关节，还攻击肾脏。小便的尿酸盐水平持续升高，就该我发威了。我化作身泥巴，钻进结石，让主人猛烈地发作起来，坐立不安有之，满地打滚有之。